



Oficiální přepravce
přehlídky

Kino Ořechovka a Rumunský kulturní institut pod záštitou velvyslankyně Rumunska paní Daniely Gatman, ministra kultury ČR Václava Jehličky a Ministerstva kultury a náboženství Rumunska uvádí přehlídku současné rumunské kinematografie

Rumunská nová vlna

KINO OŘECHOVKA

20 02 – 24 02 2009

Soutěžte s Rádiem 1 a na www.kino-orechovka.cz o volňásky do kina a o přechod rumunských hor pro dva dle vlastního výběru od CK Alpina.

PÁTEK 20 02

17.30 Zkouška (Examen)

Rumunsko, 2003, rumunsky/české titulky, 90 min

Režie: Titus Munteanu, Hrají: Marius Stanescu, Gheorghe Domica, Clara Voda, Coca Bloos

Mladý muž je za zločin, který nespáchal, odsouzen k pětadvacetiletému žaláři. Přestože se po několika letech přízná skutečný viník, cesta zpátky do života je už pro něj téměř nemožná. Příběh, jehož děj se začíná odvíjet v sedmdesátých letech minulého století, vzbudil v Rumunsku velké diskuse o totalitní minulosti země a jejím dopadu na současnost.

20.00 4 měsíce, 3 týdny, 2 dny (4 luni, 3 saptamini si 2 zile)

Rumunsko, 2007, rumunsky/české titulky, 113 min

Režie: Cristian Mungiu, Hrají: Anamaria Marinca, Laura Vasiliu, Luminita Gheorghiu, Doru Ana

Na jednoduchém příběhu dvou kamarádek, z nichž jedna se rozhodne podstoupit v té době zakázanou interrupci, ukazují autoři morální i materiální mizérii rumunského socialismu na sklonku Ceaușescovy vlády. Film získal řadu ocenění po celém světě včetně Zlaté palmy z Cannes 2007.

SOBOTA 21 02

17.30 Výtah (Elevator)

Rumunsko, 2008, rumunsky/české titulky, 85 min

Režie: George Dorobantu, Hrají: Cristi Petrescu, Iulia Verdes

Komediální drama na minimálním prostoru: chlapec s dívkou touží být spolu sami. Opuštěná továrna na okraji města se pro jejich plán zdá být ideálním místem. Jen do chvíle, kdy nastoupí do špatného výtahu... Snímek získal na loňském Fresh Film Festu v Karlových Varech cenu za režii. Po projekci filmu následuje beseda s režisérem.

20.00 Papír bude modrý (Hirtia va fi albastra)

Rumunsko, 2006, rumunsky/české titulky, 95min

Režie: Radu Muntean, Hrají: Alexandru Potocean, Viorel Comanici, Alexandru Georgescu

V divácky přitažlivé formě válečného dramatu vykreslují tvůrci atmosféru hektických dní rumunského protikomunistického převratu, který byl na rozdíl od toho našeho mnohem méně sametový.

Film byl mj. nominován na Zlatého leoparda na MFF Locarno 2006.

NEDĚLE 22 02

17.30 12:08 na východ od Bukurešti (A fost sau n-a fost?)

Rumunsko, 2006, rumunsky/české titulky, 89min

Režie: Corneliu Porumboiu, Hrají: Mircea Andreescu, Coca Bloos

Komedie o tom, jak rádi sami sebe necháváme klamat vlastní paměť. V současném televizním studiu pan Piscoci a pan Jderescu vzpomínají, jak v roce 1989 organizovali ve svém městečku protitotalitní revoluci. Nebo to bylo všechno trochu jinak? Snímek získal mj. dvě ocenění na MFF Cannes 2006 a na Evropských filmových cenách byl nominován na Cenu publika.

20.00 Ryna (Ryna)

Rumunsko/Švýcarsko, 2005, rumunsky/české titulky, 94min

Režie: Ruxandra Zenide, Hrají: Doroteea Petre, Valentin Popescu, George Custura

Křehký příběh šestnáctileté Ryny je zasazen do ospalé krajiny dunajské delty, kde se vůbec ale opravdu vůbec nic neděje. Až jednou... Film mladé rumunské režisérky Ruxandry Zenide, bývalé studentky pražské Famu, vznikl podle scénáře Marka Epsteina, který za něj v roce 2003 získal v soutěži Českého Iva Cenu Sazky.



Embassy of Romania
Prague

PONDĚLÍ 23 02

17.30 Smrt pana Lazaresca (Moartea domnului Lazarescu)

Rumunsko, 2005, rumunsky/české titulky, 150 min

Režie: Cristi Puiu, Hrají: Ion Fiscuteanu, Doru Ana, Clara Voda, Luminita Gheorghiu

Opravdu hodně černá komedie, v níž jako v životě všechno začne docela nevinně: dvašedesátiletý důchodce pan Lazarescu si původně chtěl jen nechat vyšetřit bolavý žaludek. Jenže jak vás jednou medicínsko-průmyslový komplex popadne do spárů, není cesty zpět. Film získal 23 ocenění na řadě festivalů po celém světě, mimo jiné na MFF Cannes 2005 a Zvláštní cenu poroty na MFF Chicago 05.

20.00 California Dreaming

Rumunsko, 2006, rumunsky/české titulky, 155 min

Režie: Cristian Nemescu, Hrají: Armand Assante, Maria Dinulescu, Gabriel Spahiu

Vojenský vlak NATO pod velením kapitána Jonese míří přes Rumunsko k srbským hranicím. Nepočítal ovšem s lehce mafióvským přednostou Doiaruem a jeho malým nádražíčkem plným vedlejších kolejí... Komedie o tom, že na všem se dá vydělat.

ÚTERÝ 24 02

17.30 Západ (Occident)

Rumunsko, 2002, rumunsky/české titulky, 105 min

Režie: Cristian Mungiu, Hrají: Gabriel Spahiu, Doru Ana, Tora Vasilescu, Dorel Visan

Celovečerní debut režiséra filmu „4 měsíce, 3 týdny, 2 dny“ podává ve třech prolínajících se dějových liniích výstižný obraz současné východní Evropy, lidí, kteří v ní žijí své obyčejné životy a sní své obyčejné sny.

20.00 Nejlepší krátké filmy (Short Film Awards for Romania)

Rumunsko, 2003–07, rumunsky/české titulky, cca 100 min

Pětice krátkometrážních snímků oceněných na řadě filmových festivalů po celém světě.